

СЛАВЯНКА

СЕГОДНЯ

№ 21 (573)
10.07.2008

Газета Невского района издается с 1994 года

<http://www.nslav.spb.ru/>



В воскресенье 6 июля на Елагином острове состоялся чемпионат по пляжному волейболу. За первое место боролись команды всех районов города. В том числе выступал и Невский район, команду которого представляли Алексей Морозов, Александр Сорокин, Григорий Айзенкайт, Максим Сало, Ольга Мартынова и Юлия Корчагина. Они достойно сражались с командами Петроградского и Пушкинского районов, но, к сожалению, им не удалось выйти в финал. Просто, наверное, чуть не повезло...

ПЛЯЖНЫЙ СЕЗОН



В ГОРОДСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

ДЕПУТАТЫ КАК ДЕТИ



У депутатов, как и у школьников, закончился очередной трудовой год, и они ушли на каникулы. Можно подвести первые итоги парламентского сезона 2007/2008.

Поскольку выборы 2007 года значительно обновили депутатский корпус, было интересно, что изменилось в ЗакСе за прошедший год. Изменения большие, можно сказать, системные. Место вышедших из политического расклада «Яблока» и

СПС вакантно, несмотря на неоднократные попытки стать заметными фигурами коммунистов и справедливороссов. Пока, к сожалению, до Н. Л. Евдокимовой, М. И. Амосова им далеко. Да и всем нам, честно говоря, далеко. Это и определило результаты выборов. А может быть, питерскому народу и не нужна сильная оппозиция. Тем более, что законы добротнo пекутся как блины, а вместе с ними финансируется и решение первоочередных городских проблем. Еще годика три-четыре – и город будет как новенький. Зарплата и пенсии увеличиваются пока недостаточно, особенно с учетом роста цен на продукты. Если рост продолжится, придется всерьез подумать о продуктовых талонах для части малообеспеченных горожан. К сожалению, пенсии и зарплаты сильно увеличивать нельзя – вырастут цены, но все равно предусмотрим максималь-

но возможный рост в новом бюджете на 2009 год.

Несмотря на то что большинство депутатов ушли на каникулы, члены бюджетно-финансового комитета, в том числе и ваш покорный слуга, приступили к работе совместно с комитетами и правительством города над бюджетом.

Хотелось бы сохранить те темпы, которые были взяты в 2007 году по благоустройству дворов, ремонту жилого фонда, школ, поликлиник и больниц. Поработаем, цыплят по осени считают. Пока все шансы достичь хороших результатов имеются, в сентябре-октябре ЗакС примет подготовленный нами бюджет, и наши пожелания превратятся в главный финансовый закон города.

Андрей ЛОВЯГИН,
член бюджетно-финансового комитета фракции «Единая Россия»
Законодательного собрания СПб

ЗАМЕТКИ ГОРОЖАНИНА

СЛОВО О ПАРТИЯХ

Госдума перед каникулами единодушно приняла в третьем чтении закон об увеличении финансирования партий, набравших более 3% голосов избирателей. Таковых партий, кстати, как и у нас, в Законодательном собрании Санкт-Петербурга, четыре – «Единая Россия» (44,71 миллиона голосов), КПРФ (8,04 млн), ЛДПР (5,66 млн) и «Справедливая Россия» (5,38 млн).

После вступления закона в силу (с 2009 года) партии ежегодно будут получать по 20 рублей за каждый полученный голос (вместо 5 рублей ранее). То есть общее финансирование из бюджета их деятельности составит 12 млрд рублей – деньги в масштабах страны не такие уж великие. Ближе всех к 3%-ному порогу была Аграрная партия (2,3% голосов).

Что представляют партии в Петербурге сегодня и какие возможные перспективы у основных действующих партийных структур?

Возглавляемая Путиным «Единая Россия» уверенно контролирует ситуацию в центре и стране в целом. В нашем городе партийная структура, возглавляемая председателем и депутатами ЗакСа, активизируется в преддверии выборов и, похоже, судя по послед-

ним выборам, все более начинает уповать (и безуспешно) на административный ресурс. Вместе с тем она является реальной руководящей силой, определяющей совместно с правительством города политику и бюджет Санкт-Петербурга.

КПРФ – вторая партия в стране (причем реально оппозиционная), увеличила свое представительство в петербургском ЗакСе в определенной степени благодаря принятому депутатами прошлого созыва закону о выборах городских депутатов. Коммунисты могут, наверное, закрепить достигнутый успех, если сохранят конструктивный диалог в отношениях с исполнительной властью и подкрепят его разъяснительной работой среди горожан.

«Справедливая Россия», собрав под крыло представителей разных течений и партий, будет, скорее всего, пытаться продолжать этот процесс. Например, только что продекларировано объединение с Партией социальной справедливости, набравшей на последних выборах в Думу всего 0,22% голосов избирателей. Насколько такие объединения усилят эту партию и не внесут ли дополнительные трения за лидерство в регионах... Так как у эсеров собрались

политики всех «цветов» – от бывших «яблочников» и СПСовцев до ЛДПРовцев и «родинцев». Сложность в позиции «Справедливой России» – необходимость, поддерживая Путина и Медведева, обозначить свою якобы оппозиционность.

Позиции ЛДПР напрямую зависят от долголетия и настроения ее лидера. Результат в Санкт-Петербурге на выборах в Законодательное собрание тоже был определен действующим законом, так как при других вариантах шанса на прохождение в ЗакС у жириновцев могло и не быть. И вообще, перспектива сохранения представителей этой партии в городском парламенте достаточно сомнительна без привлечения ярких и известных личностей и проведения каких-то самостоятельных акций.

В целом принятие закона обеспечит дополнительную отстройку этих четырех партий от аутсайдеров политического рынка, которым требуется не только более отвечающие интересам россиян идеи, но и большие средства для их пропаганды. То есть налицо политика, способствующая укрупнению и объединению партийных структур. Наверное, чтобы нам было легче выбирать.

Сергей ИВАНОВ

КОНКУРС МОЛОДЕЖНЫХ ПРОЕКТОВ

НЕВСКИЙ РАЙОН ОТЛИЧИЛСЯ

Завершились региональные этапы Всероссийского конкурса молодежных авторских проектов «Моя страна – моя Россия» и конкурса «Молодой парламентарий – 2008». 26 июня в Законодательном собрании Санкт-Петербурга состоялась торжественная церемония награждения победителей.

Конкурс «Моя страна – моя Россия» проводится с 2005 года и уже зарекомендовал себя как интересный, общественно востребованный проект. Участники и победители конкурса – люди с активной гражданской позицией. Вовлечение молодежи в решение вопросов социально-экономического развития России имеет огромное значение для будущего страны, хотя бы в части подготовки кадрового резерва для органов государственной власти и местного самоуправления.

Многие студенты петербургских вузов были отмечены наградами, но победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Моя



(проект «Сопровождение педагогических кадров в России»).

Организатором конкурса «Молодой парламентарий – 2008» выступает Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями. Конкурс направлен на выявление, поддержку и поощрение талантливых, творчески работающих руководителей и членов молодежных структур при органах законодательной и исполнительной власти субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, а также на повышение правовой и политической культуры молодежи, распространение успешного опыта деятельности молодежных объединений.

По итогам регионального этапа Всероссийского конкурса «Молодой парламентарий – 2008»

первое место заняла Яна Трублаевич – член исполнительного комитета Молодежного совета при администрации Невского района, куратор направления образования, культура и наука. Третье место занял Евгений Воронов – член исполнительного комитета Молодежного совета при администрации Невского района, куратор направления физическая культура и спорт.

Победители регионального конкурса будут выдвинуты на награждение премией для поддержки талантливой молодежи в рамках национального проекта «Образование» и направлены для участия во Всероссийском конкурсе «Молодой парламентарий – 2008».

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Благодарность

В субботу 5 июля поздно вечером я возвращалась со всенощной службы из храма Иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» и случайно оставила в трамвае № 27 барсетку с самыми важными документами: паспортом, пенсионным удостоверением и проездной карточкой (единым проездным льготным билетом). В паспорт был вложен номер моего мобильного телефона.

Не успела я прийти домой, как раздался звонок: «Нина Ивановна, у меня Ваша сумочка с документами! Я готов хоть сейчас

вернуть их Вам!» Надо ли объяснять, как я обрадовалась, не успев еще обнаружить потерю.

Мы встретились с Юрием Геннадьевичем Кузьминым в тот же вечер, и он БЕСКОРЫСТНО вернул мои документы. Из разговора с ним я узнала, что он недавно перенес тяжелую операцию, что в прошлом он – заслуженный военный, занимавшийся ракетной электроникой в России и за границей, а теперь – пенсионер, так же, как и я.

Я счастлива была вдвойне: нашла свои потерянные документы и встретила такого

замечательного человека! Мой духовник сказал, что я могу просить у Господа всего самого лучшего для Юрия Геннадьевича, хоть он и не крещеный. И я прошу и буду молиться за него, пока жива.

Очень хочу, чтобы как можно больше людей узнали о том, как Юрий Геннадьевич помог мне! Дай Бог ему и его родным и близким здоровья и долголетия!

**С уважением, координатор
Благотворительного фонда
им. К. К. Грота, член
инициативной группы ТСЖ
«ОККЕРВИЛЬ» Н. И. Кравцова**

В связи с 115-й годовщиной библиотеки им. Крупской, которую мы, читатели, называем народной, выражаю глубокую человеческую благодарность ее директору

Волковой Елене Святославовне за огромный труд по комплектованию библиотеки замечательными произведениями классиков мировой литературы. Надеюсь, что библиотека

и дальше будет радовать своих читателей.

**С уважением, Владимир
Николаевич
НОВОЖЕНИН,
инвалид II группы,
читатель с 1975 года**

ВУЗЫ РАЙОНА

В ТРОЙКЕ ЛУЧШИХ

У абитуриентов – летняя горячая пора. В редакцию поступает множество писем и звонков с просьбой рассказать о вузах города. Именно поэтому мы встретились с директором Санкт-Петербургского филиала Высшей школы экономики А. М. Ходачком и попросили ответить на вопросы.

– Какое место занимает ваш молодой вуз в стране и как вы оцениваете его позиции в Санкт-Петербурге?

– Высшая школа экономики на сегодняшний день один из самых популярных экономических вузов. По данным издания «Коммерсантъ-деньги» в рейтинге 2008 года «Самые востребованные выпускники России» ГУ-ВШЭ занимает 1 место среди 100 вузов. Данный рейтинг построен на основании опроса представителей крупнейших российских компаний, что, без сомнения, говорит о том, насколько качественным является образование, предоставляемое в ГУ-ВШЭ.

Несмотря на то что наш вуз появился недавно, а в Санкт-Петербургском филиале первый набор был осуществлен в 1998 году, уже сейчас мы конкурируем с вузами, ко-

торые имеют более давнюю историю.

– Какие специальности или специализации главные – профильные для вашего вуза, кого и для каких отраслей вы готовите? Где расположены ваши факультеты?

– Приоритетными для нас являются факультеты экономики и менеджмента. Но и на других качество образования высокое. Мы готовим специалистов для работы в сфере рыночной экономики.

Государственный университет – Высшая школа экономики активно использует современные образовательные технологии. Модульная система обучения позволяет вести рейтинг студентов через накопительную систему оценок. Акцент делается на самостоятельную работу студента.

Принципы Высшей школы – опора на требования мировой экономической и социальной науки, междисциплинарное взаимодействие, связь преподавания с практикой, с результатами прикладных исследований.

Мы располагаемся в нескольких районах города, в частности, в Невском на улице Седова расположены факультет экономики и отделение психологии.

Много споров было по поводу ЕГЭ, такая форма вступительных испытаний облегчает не только жизнь абитуриента, но и процесс приема в вуз.

Мы уверены, что наш вуз является гарантом получения качественного образования и востребованности на современном рынке высококвалифицированного труда.

Беседу вела Людмила ЗОРИНА

Арендаторы лесных участков подвинутся

Госдума приняла на прошлой неделе во втором и третьем чтениях законопроект, запрещающий арендаторам лесных участков создавать препятствия, в частности, строить заборы и ограждения, мешающие гражданам гулять, а также собирать грибы и ягоды на их территории.

Документом предлагается отрегулировать ряд практических проблем, возникших при реализации Лесного кодекса РФ, отмечают разработчики. К таким проблемам, кроме строительства арендаторами ограждений на лесных участках, они относят запрет на использование в других целях так называемых резервных лесов, в которых в течение 20 лет нельзя рубить деревья и заготавливать дрова. Новыми нормами это ограничение снимается. Кроме того, разрешается рубить деревья в таких лесах для геолого-разведочных работ по изучению недр и заготовки

дров гражданами в личных целях. Также права лесничих по контролю за территорией расширяются до полномочий лесных инспекторов. Сейчас, по словам авторов законопроекта, в их обязанности входит лишь соблюдение лесохозяйственного регламента. Кроме того, поправками в Лесной кодекс РФ предусмотрено разрешить предоставление в аренду лесных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, на которых расположены линии электропередачи и трубопроводы. Также документом «устраняется возможность двоякого толкования норм о начальной цене лесного участка на аукционе», отмечают разработчики. Им «устанавливается соответствие между начальной ценой на аукционе и начальными размерами арендной платы или начальной ценой заготавливаемой древесины, а также четкий механизм определения начальной цены предмета аукциона».

награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», а также работавших в период Великой Отечественной войны на военных объектах и для членов их семей будет определяться исходя из общей площади жилья не 18, а 22 квадратных метра. Общее количество таких граждан в настоящее время составляет 55 тыс 177 человек. Оговаривается, что для инвалидов и ветеранов боевых действий и членов их семей расчет объема средств на обеспечение жильем остается неизменным и определяется исходя из норматива общей площади жилья 18 кв метров. Всего реализация этой законодательной инициативы потребует 35,3 млрд рублей бюджетных затрат.

Об увеличении госрасходов на обеспечение жильем ветеранов ВОВ и членов их семей

На прошлой неделе Госдума приняла во втором и сразу в третьем окончательном чтении поправки в закон «О ветеранах», касающиеся повышения госрасходов на обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны. Как подчеркивалось на заседании, проект закона подготовлен во исполнение Указа президента РФ в целях полного решения до 1 мая 2010 года вопроса обеспечения жильем ветеранов, инвалидов Великой Отечественной войны и членов их семей. Устанавливается, что объем средств для решения жилищного вопроса для инвалидов и участников ВОВ, лиц,

САДОВОДАМ И ОГОРОДНИКАМ

ТОРГОВЫЕ МЕСТА НА РЫНКАХ ЕСТЬ

В этот летний сезон для садоводов и огородников организовано около 1,5 тыс. торговых мест на сельскохозяйственных и продовольственных рынках. По инициативе Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли была разработана адресная программа размещения таких мест, где садоводы смогут торговать своей продукцией на льготной основе.

Фактически сейчас места на рынках предоставляются на безвозмездной основе, за исключением Сытного рынка, на котором с садоводов и огородников, не являющихся льготными категориями



населения, взимается плата в размере 60 рублей в день за уборку торгового места.

КАК ПОЛУЧИТЬ МЕСТО
Согласно плану мероприятий по сезонному обслуживанию садоводов и развитию садоводческого движения в 2008 году, ут-

вержденному распоряжением правительства Санкт-Петербурга от 28.01.2008 № 5-рп, места для торговли излишками выращенной сельхозпродукции садоводам и огородникам Санкт-Петербурга предоставляются на льготной основе.

Для получения торгового места садоводу, огороднику необходимо обратиться к администрации рынка или комплекса (зоны) мелкокороточной торговли, включенных в адресную программу, предъявить документ, подтверждающий занятие садоводством, огородничеством (книжка садовода, справка председателя правления садоводческого товарищества) и паспорт.

Предоставление торговых мест садоводам и ого-

родникам вне адресной программы или вне мест, специально предусмотренных для такой торговли на рынках и комплексах (зонах) мелкокороточной торговли, производится на платной основе по расценкам организаций, на территории которых она осуществляется.

ШТРАФЫ ЗА НЕСАНКЦИОНОВАННУЮ ТОРГОВЛЮ

За осуществление торговли, в том числе садоводами и огородниками, в местах,

не предусмотренных для осуществления мелкокороточной торговли – так называемой несанкционированной торговли, предусмотрена административная ответственность в соответствии с Законом Санкт-Петербурга от 07.07.2004 № 412-62 (штраф для граждан – от 2,5 до 5 тысяч рублей, для юридических лиц – от 50 до 100 тысяч рублей).

Пресс-служба КЭРППИТ, справки по телефону 331-59-46

АДРЕСА РЫНКОВ В НЕВСКОМ РАЙОНЕ

(в скобках указано количество торговых мест)

ИП Лагун – Тепловозная ул., 33/2, тел. 700-54-57 (100).

Рынок «Правобережный» – ул. Дыбенко, 16, тел. 586-21-12 (72).

ЗАО «Агропартнер» – пр. Обуховской Обороны, 75а, тел. 567-98-25 (36).

ОХ, НЕЛЕГКАЯ ЭТО РАБОТА!

Петербуржцы заняли второе место в III межрегиональных соревнованиях «Юный спасатель»



С 15 по 21 июня в Архангельской области (Плесецкий район) проходили соревнования Северо-Западного федерального округа «Юный спасатель – 2008». В нем приняли участие десять команд из Новгорода, Вологды, Петрозаводска, Пскова, Мурманска, Санкт-Петербурга, Калининградской, Ленинградской и Архангельской областей. Ребятам пришлось показать все свое мастерство на шести сложных этапах – ночное ориентирование, поисково-спасательные работы в лесу, техногенная авария и другое. Организаторы соревнований постарались сделать все возможное, чтобы максимально усложнить выполнение заданий.

По итогам соревнований победителем стала команда Архангельской области, второе место у команды из Санкт-Пе-

тербурга, которую составили воспитанники Подрасткового центра «Невский»: Кузьмин Александр, Парфенов Виталий, Шеремета Игорь, Сапаев Максим, Онипко Роман и учащиеся Пожарно-спасательного колледжа Малышев Антон, Андрианов Иван и Селезнев Виктор. По словам ребят, они много тренировались и приложили огромные усилия, чтобы достойно представить Санкт-Петербург и свой любимый Невский район на таких ответственных соревнованиях.

Участники были награждены памятными призами, кубками и грамотами, а каждый член команды Санкт-Петербурга получил также именные благодарности от главы Невского района С. А. Ситдикова, который активно поддерживал команду.



ВОСПОМИНАНИЯ О ВОЙНЕ

Мы продолжаем публикацию воспоминаний Льва Владимировича Глубокова. Начало в № 20.

Наш дом, как и все в Ленинграде, продолжал готовиться к войне. К учебным тревогам мы уже привыкли. От звука ручной сирены никто не вздрагивал, а мы стояли в очереди, чтобы покрутить ручку этой сирены. Бомбоубежище перестали открывать, и жильцы при вое сирены продолжали заниматься своими делами.

В Таврическом саду установили зенитки и закрыли вход в сад.

Первую настоящую тревогу сначала приняли за учебную. И вдруг загремели выстрелы. Оказалось, это стреляют наши зенитные орудия. Первый раз по настоящей тревоге мы спустились в бомбоубежище. И вдруг с улицы донеслись раскаты грома, задрожала земля. Все замолчали в напряжении. Бабушка непрерывно крестилась и шевелила губами. Стало страшно. Об отбое тревоги через некоторое время сообщил вошедший с улицы дежурный. Люди стали медленно выходить из бомбоубежища.

С чердака спустился дежурный и сообщил, что горят Бадаевские склады и американские горки на Петроградской стороне. Воспользовавшись неразберихой, мы с Венькой поднялись на чердак и через слуховое окно увидели над городом в стороне от Московского вокзала клубы дыма. В противоположном окне правее Петропавловской крепости так же был виден дым.



КАРТОЧКИ

По городу пошел слух, что очень скоро введут карточки на продукты. У булочных и продмагов выстроились длинные очереди. Стояли в очереди все свободные от работы члены семьи, так как в одни руки давали ограни-

ченное количество хлеба и других ходовых продуктов. Вовкина мама (тетя Соня) сказала моей бабушке, что надо запастись тем, что дают пока без ограничения. Бабушке удалось купить полную авоську овсяного кофе, два литра рыбьего жира и с десяток бутылок сиропа шиповника. Мы поняли, каким богатством владеем, когда стало очень трудно отоваривать карточки, а продуктовая норма резко снизилась.

Самыми любимыми разговорами теперь стали воспоминания о еде. Я все время хотел есть. Мама сказала: «Терпи, скоро все наладится». Я был и до вой-



ны не очень упитанным, а теперь еще больше похудел. Толстый Гоша (мы его звали Жирная Галаша) дразнил теперь нас, тощих: «Пока толстый сохнет, тощий сдохнет!» В начале 1942 года получилось наоборот. Гоша чем-то заболел и быстро умер.

А пока я завидовал Гошке... Появилось слово «эвакуация». Куда-то под Вологду уехал мой друг Веня, потом уехали Светка и Алка. Распалась группа гопников. Некоторые поступили в ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения (ФЗО), оставшиеся были заняты работой по двору. Управдом дядя Володя велел всем жильцам убраться свои дрова со двора в подвалы. Таких оказалось немного. А дрова – это остатки с прошлого года, а в это лето на склады завести дрова не успели. Что будет зимой?

Во дворе под проходной аркой у ЖАКТа повесили большой красный щит. На щите висят щипцы с длинными ручками, лопаты и два больших огнетушителя.

Черные железные бочки, стоящие у входов на лестницы, тоже покрасили красной краской. Во всех квартирах на окнах повесили светомаскировочные шторы. На лестницах ввинтили синие лампочки.

Мама принесла выданные ей на работе противогазы для всей семьи. Мерки с нас она снимала сама. Она же провела с нами и тренировку по одеванию противогазов. Из-за противогаза бабушка поссорилась с мамой. Бабушка сказала, что надевать эту гадость не будет, а помирять в такой «морде» просто грех.

Во дворе стало пусто и скучно. Скоро в школу.

Школа находится напротив нашего дома, там же, где и очаг.

ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ

Так как ребят набралось немного, то получился только один первый класс. Через несколько дней занятий наш класс разместили в бомбоубежище на улице Петра Лаврова. Сделано это с целью нашей безопасности, так как начались артобстрелы, без объявления тревоги, внезапно. Объявили по радио те стороны улиц, по которым ходить опасно. На стенах об этом написали объявления и повесили таблички. Вскоре в наш дом попал снаряд. Разрушение небольшое: разбиты чердак и одна квартира под ним. Никто не пострадал. В классе на переменах мы обмениваемся едой. Кто меняет сухку на леденец или кусочек сахара на сухарь. Во время перемен все остаются в классе вместе с учительницей. В туалет надо ходить в расположенную рядом прачечную.

Учительница со временем перестает делать переключки. Ребятам в классе остается все меньше. И, наконец, Инна Ивановна объявляет, что занятия в нашем классе прекращаются.

Когда они возобновятся, никто не знает. У нас радости никакой. Тихо, не прощаясь, расходимся по домам.

ЗАЖИГАЛКИ

Так все называют зажигательные бомбы. В городе от сброшенных зажигалок много пожаров. На плакатах, которые вывешены в бомбоубежище и в ЖАКТе, показано, как с ними бороться.

Наша пожарная дружина тренировалась с макетами зажигательных бомб, сделанных из деревянных чурок с прибитыми к ним жестяными хвостами – стабилизаторами. Тренировки проводил управдом дядя Володя. Стоя около бочки, он брал чурку и закидывал ее куда-нибудь в дальний угол двора. Командовал «старт» и громко считал: «Раз, два...» Очередная дружинница бежит, отыскивает чурку, хватая ее клещами и несет к бочке. Иногда чурка выпадала из клещей, и дядя Володя приказывал: «Повтор!» и снова забрасывал чурку. Выглядела такая тренировка забавно.

Но не зря мучил дружинниц дядя Володя. Очередная тревога. Сирена во дворе замолкла. Стало тихо. Вот стал слышен гул самолетов. Вдруг ударили зенитки. По крышам забарабанили осколки от зенитных снарядов. Значит, самолеты над нами. Только бы не попала в наш дом бомба! Но вот и свист падающей бомбы. Один, другой, третий... Вместо ожидаемого взрыва последовали сильные удары в крышу. Кто-то стал бить в гонг – это пожарная тревога по нашему дому. Дружинники начали сбрасывать с крыши и чердака горящие бомбы. Во дворе все зашипело. Возникло слепящее белое пламя в одном месте, потом в другом. Кто-то из дружинниц, надев шлем, пытается подойти к горящей бомбе и схватить ее щипцами, но ей это не удается. Через некоторое время пламя стало красным и все погасло. Двор заволочло едким дымом...

(Окончание на стр. 6)



ФОТОКУРС

Продолжается конкурс фотографий о жизни Невского района, объявленный депутатом Законодательного собрания Андреем Ловягиным и редакцией нашей газеты. Свои работы вы можете присылать по адресу: 192177, СПб, Караваяевская ул., д. 30, или по e-mail: l.az@mail.ru. Это могут быть не только пейзажи, виды района, но и разные ситуации из жизни, фотографии друзей с небольшими рассказами о них и т. п.

В этот раз мы представляем две работы – вантовый мост объединил жителей Невского района Михаила Александровича Худорожкова и Андрея Артамонова.

Михаил Александрович (его работа вверху) активно участвует в общественной жизни своего микрорайона Троицкое поле, состоит в совете ветеранов Невского района.

Андрею Артамонову 21 год, в свободное от работы время увлекается фотографией: «Я живу в микрорайоне Рыбацкое – это очень красивый зеленый район с видом на Неву и вантовый мост» (ниже фото).



ТВОРЧЕСТВО

Анатолий Голиков – житель Невского района, пенсионер. Его первое стихотворение было опубликовано около 35 лет назад в городе Зеленодольске (Татарстан). Более 30 лет он отработал в ЦНИИ судового машиностроения (объединение «Пролетарский завод») инженером-механиком, где в многотиражной газете «Пролетарская трибуна» печатались его стихотворения. Занимался также в литературном объединении «Радуга». Предлагаем вашему вниманию его стихотворения.

*Ты – земля моя, Богом данная,
Ты – судьба моя и стезя,
Лучезарная, православная,
Мать-матушка, Русь моя.
За тебя пойду в польмя и в бой,
Лишь бы ты жила, честь храня.
Я навеки твой, я навеки твой,
Мать-матушка, Русь моя.
Над тобой встают зори ясные,
Красотой своей всех маня,
Лучезарная и прекрасная
Мать-матушка, Русь моя.*

*Дождь прошел – и дышится легко:
Полной грудью ядышу озоном.
Птицы в небо взмыли высоко
И поют, поют над косогором.
О любви, наверное, поют,
О проблемах жизни личной, птичьей.
Дождь прошел. И в небе, как салют,
Радуга во всем ее величьи.*

*Опрокинулось небо над головой,
И попали звезды на пашню.
Мир сегодня не тот, мир сегодня другой,
Да и я уж не тот, не вчерашний.
Все куда-то спешим, все куда-то спешим.
Отдохнуть, посидеть бы немного.
Не подумав, грешим, и грешим, и грешим,
И грехами усыпаны наши дороги.*

ВОСПОМИНАНИЯ О ВОЙНЕ

(Окончание. Начало на стр. 5.)
Ни одна бомба не разгорелась на чердаке. Наши девчата справились со своей задачей, сбросив с крыши и чердаков около десятка зажигалок. Пожара не было. Бабушка сказала, что наши девочки молодцы и им надо поставить памятник.

БУРЖУЙКА

Дров осталось совсем мало. Бабушка сказала, что их хватит от силы еще на месяц, а керосина – на полтора месяца. С целью экономии в маленькой комнате установили жестяную печку. Мама и бабушка ее называют буржуйкой. Что такое буржуй, я знаю, но что у них были такие печки – не слышал. Теперь я собираю все, что горит, где придется. Например, после тревоги в Таврическом саду бывает много упавших сучьев. Правда, и желающих на них достаточно. Нам, маленьким, удается пролезать между прутьями ограды внутрь сада. Бойцы-зенитчики делают вид, что не видят нас. Теперь у меня есть цель. Поддерживать огонь в буржуйке интересно. Когда горят книги и пачки старых газет, образуются темные горы, а у подножья этих гор – малиновые долины. На печке можно поджарить кружочек картофелины, который иногда выдает мне бабушка. На печке всегда стоит чайник с водой. Около печки тепло, и я часто не замечаю, как засыпаю.

КОПТИЛКА

Стали очень часто отключать свет. Керосиновая лампа не годится, так как очень много расходует керосина. Делаем коптилки. Это очень просто и интересно. Нужно найти старый флакон от духов, лучше пузатый и низкий, либо баночку, кусочек жести и тряпичную узкую полосочку. В жести пробивается толстым гвоздем отверстие, в которое вставляется фитиль из тряпочки, в емкость заливается немного керосина – коптилка готова.

ХРЯПА

Как сказала бабушка, у нас сегодня пир горой. Мой брат со сверстниками ездили на совхозное поле, где росла капуста. Ему удалось собрать половину красноармейского вещевого мешка листьев капусты, которые называют хряпой. Бабушка сделала начинку из кофейной гущи овсяного кофе для

голубцов и пожарила их на буржуйке. Мне показалось, что ничего более вкусного я никогда не ел.

БОМБЕЖКА

Очередная тревога. Мы спустились в бомбоубежище. Здесь у каждой семьи свое привычное место. У бабушки – «тревожный» чемодан. В нем продукты, теплые вещи и предметы первой необходимости. На нем она и сидит. Все как обычно. Люди негромко обмениваются новостями. Вдруг снаружи доносится грохот и гул. Пол вздрогнул. Посыпалась штукатурка. Свет погас. Следом – еще более сильный грохот. Потом послышался вой, звук усилился. Я непроизвольно закрыл голову руками и сжался в комок. Сильный удар. Пол покачнулся, и наступила жуткая тишина. Наконец кто-то включил фонарик, кто-то чиркнул спичкой и зажег свечку. Все оцепенели. Снаружи открыли дверь. Дежурный скомандовал: «Без паники. Взяли свои вещи. Выходим по очереди во двор».

Во дворе собрались все жильцы дома. Управдом сказал, что напротив нашего дома в газон упала бомба. Бомба не взорвалась. На всякий случай уходим из дома через проходной двор на улицу Петра Лаврова. Все пошло за дежурным в другое бомбоубежище, где и просидели до вечера. К вечеру саперы откопали и увезли невзорвавшуюся фугасную бомбу, и нам разрешили вернуться в свои квартиры. После этой бомбежки мы уже больше не прятались в бомбоубежище. Бабушка сказала: «Помирать, так с музыкой». Я ее не понял. Во время тревоги из репродуктора слышны только удары метронома и никакой музыки.

ГОЛОД

Мама говорила, что окружение Ленинграда наша армия прорвет к Новому году. Бабушка разделила запас продуктов с учетом этого срока. Получились очень маленькие дневные порции. Выдаваемая норма хлеба – совсем маленький кусочек. Пахнет этот кусочек хлебом. Когда я его делю ножом на три части – он крошится и в то же время прилипает к ножу. Все крошки тщательно собираю. То, что прилипло, другим ножом соскабливаю с лезвия ножа – и сразу в рот. Стараюсь подольше подержать во рту.

Все время хочется есть. Отвлечься

от чувства голода невозможно. Бабушка часто ложится на кровать, чтобы сэкономить энергию в организме. Мама, Юрка и я сильно похудели, а бабушка – нет.

Наступил Новый год. Во дворе много снега, сильный мороз. Дома холодно. Воду дают с переборами. Из-за этого вода в водопроводных трубах замерзает. Начали жечь мебель. Юрка распилил ножовкой большой обеденный стол. Получилось четыре охапки хороших дров. Бабушка сказала, что это можно растянуть на две недели, а потом сломаем буфет.

Сегодня вечером мама принесла стакан соевых шрот – выдали на работе. Шроты – это отходы от изготовления соевого молока. Бабушка смешала их с овсяным кофе и поджарила на буржуйке. Было очень вкусно, но мало.

Сегодня мама достала из буфета НЗ – белые сухари. Одну половину закрыла обратно в буфете, а вторую разделила на 20 частей. Сказала, что надо дотянуть до дня Красной Армии. Почему-то все надеются, что к этому дню снимут блокаду.

ЭВАКУАЦИЯ

В доме из младших ребят остались только Вовка и я. Остальных эвакуировали.

Бабушке все хуже. По-моему, она ест меньше всех. Мне тоже не очень хорошо. Хочется часто прилечь и подремать. Бабушка тормозит меня, старается, чтобы я двигался побольше, для чего дает разные поручения – то нащипать лучинок, то сходить на поиски чего-нибудь горючего во дворе. Однажды мне повезло. В конюшне я обнаружил большое колесо от телеги. Юрка выпилил из него спицы и с большим трудом отодрал от металлического обода деревянные части. И там же среди старых кирпичей в песке нам удалось набрать пол-литровую банку овса. Эта находка была равносильна находке клада.

Однажды вечером мама пришла с работы очень возбужденная. В управлении ей предложили четыре места в грузовом самолете, вылетающем через день на Большую землю. Целый день мы собирались к отъезду. Вечером к нам во двор приехала полторка,

на которой утром нас должны были повезти на Ржевский аэродром.

Утром к нам пришли еще шесть человек, которые поедут с нами. Мы одели на себя все, что можно. Бабушка накануне сшила из старого полушубка нам всем муфты, которые на шнурках мы повесили себе на шею. Бабушка помолилась, сняла со стены иконку и спрятала ее в свой чемодан. Шофер погрузил наши вещи. Управдом с мамой опечатали нашу квартиру. Бабушку посадили в кабину, а мы расселись на вещах в кузове и поехали.

Когда добрались до аэродрома, выяснилось, что звено транспортных самолетов не укомплектовано и надо ждать до следующего дня. Ожидая вылета собралось много. Разместили нас на ночь в большом бараке. В бараке тепло и светло, как у нас было в квартире до войны. Мама достала еду и к обычной обеденной паечке добавила из НЗ каждому из нас по сухарю и по стопочке сиропа шиповника. От тепла и еды меня разморило. Проснулся я от незнакомых негромких голосов. Я невольно прислушался.

Две женщины спорили. Та, что постарше, говорила, что надо было не соглашаться эвакуироваться самолетом, ведь уже стала работать зимняя дорога через Ладожское озеро, а самолеты сбивают немецкие истребители. Молодая отвечала, что самолеты сбивают очень редко, а вот дорогу на озере уже бомбили, и риск, значит, одинаковый.

Рано утром всех разбудили и объявили о посадке. Нашей семье достались места почти в самом конце самолета. Юрка сказал, что это стрелок, у него большой пулемет и что теперь никто нас не собьет. В самолете все задрожало, загудели моторы. Мы куда-то поехали по снегу, остановились, моторы завывали, и мы помчались. Я заметил, что мы летим, когда увидел внизу под самолетом лес.

Мы улетели из Ленинграда, чтобы вернуться. К сожалению, вернулись не все...

ПРОГРАММА ТВ

ООО «Авангард»

(бульвар Красных Зорь, д. 5)

принимает на обслуживание

ДОМОФОНЫ
И ОБОРУДОВАНИЕ

Выполняем любые работы по системам безопасности

ТУРНИКЕТЫ,
ПРИВОДЫ ВОРОТ,
ШЛАГБАУМЫ,
ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ

Тел. 368-36-34,
моб. 8-901-313-54-06

В соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 г. «О лицензировании отдельных видов деятельности» сообщаем, что 19 июля 2008 г. в 17:00 по адресу: ул. проф. Качалова, д. 15 А, оф. 43, состоятся общественные слушания по вопросу получения ООО «СпецАвтоТехника» лицензии на сбор, транспортирование и размещение бытовых, промышленных и строительных отходов 4-5 классов опасности. Вход свободный.

Телефон для справок:
969-92-29.

СТОМАТОЛОГИЯ
ПОЛИДЕНТ+

9 ЛЕТ БЕЗУПРЕЧНОЙ РАБОТЫ
В НЕВСКОМ РАЙОНЕ
Шлиссельбургский пр., д. 25, корп. 1
(в поликлинике № 77)
Телефон: 707-14-01

СОБЫТИЯ И ПРОИСШЕСТВИЯ

Правоохранительными органами Невского района привлечен к уголовной ответственности распространитель алкогольной продукции, не отвечающей требованиям безопасности для жизни и здоровья.

Сотрудниками ОБЭП УВД и следственного отдела по Невскому району установлено, что с 1 ноября 2007 г. в помещении приема стеклотары по адресу: Товарищеский пр., д. 20/27, гражданка Республики Узбекистана М. В. Набиева хранила

Конфликт в магазине «24 часа» на Дальневосточном проспекте стал причиной убийства гражданина Е. П. Создателя.

8 июня 2008 г. около 2 часов ночи по адресу: ул. Антонова-Овсеенко, д. 5/2, на скамейке возле парадной № 2 жильцами данного дома был обнаружен труп Е. П. Создателя с множественными ножевыми ранениями. В тот же день по данному факту следственным отделом по Невскому району следственного управления при прокуратуре РФ по Санкт-Петербургу возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 105 ч. 1 Уголовного кодекса РФ (убийство).

В ходе проведения грамотно спланированных следственно-

в целях реализации, а также реализовывала спиртосодержащую продукцию, которая, согласно заключению Федерального государственного учреждения здравоохранения «Центра гигиены и эпидемиологии в г. Санкт-Петербурге», не отвечает требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей. М. В. Набиева после проведения совместной операции задержана, и ей предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ст. ст. 238 ч.

оперативных мероприятий в совершении вышеуказанного преступления 18 июня 2008 г. изобличен и задержан в порядке ст.ст. 91-92 УПК РФ Лебедев Николай Дмитриевич 1953 года рождения, ранее привлекавшийся к уголовной ответственности за совершение тяжких и особо тяжких преступлений. Допрошенный в качестве подозреваемого Лебедев Н. Д. дал признательные показания, а также на месте происшествия указал обстоятельства совершенного им преступления.

Следствием было установлено, что 8 июня 2008 г. около 00 часов 30 минут в магазине «24 часа», расположенном на Дальневосточном пр., д. 26, между Создательным Е. П. и Лебедевым Н. Д. произошел словесный конфликт, после

1, 238 ч. 1 УК РФ. В мае 2008 г. уголовное дело по обвинению М. В. Набиевой в совершении указанного преступления направлено вместе с утвержденным обвинительным заключением в Невский районный суд для рассмотрения по существу.

2 июня 2008 г. Невским районным судом М. В. Набиева признана виновной в совершении инкриминируемого ей предварительным следствием обвинения, и ей назначен штраф в виде 17000 рублей.

которого последний выследил Создателя Е. П. и нанес ему возле д. 5/2 по ул. Антонова-Овсеенко множественные ножевые ранения. Смерть Создателя Е. П. наступила на месте происшествия от полученных повреждений.

18 июня 2008 Невским районным судом в отношении Лебедева Н. Д. избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В настоящее время решается вопрос о предъявлении обвинения Лебедеву Н. Д. в инкриминируемом преступлении.

И.о. руководителя следственного отдела по Невскому району следственного комитета при прокуратуре РФ по Санкт-Петербургу
В. И. КРЮЧКОВ

ВОР БУДЕТ НАКАЗАН

В ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. Под хищением понимаются совершенные с корыстной целью противоправное безвозмездное изъятие и (или) обращение чужого имущества в пользу виновного или других лиц, причинившие ущерб собственнику или иному владельцу этого имущества.

Кроме того, в ст. 7.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях также предусмотрена ответственность за мелкое хищение чужого имущества путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты. Главное отличие данных норм в стоимости похищенного.

Однако ранее хищение чужого имущества признавалось мелким, если стоимость похищенного имущества не превышало один МРОТ, установленный законодательством РФ. Но 22 июня 2007 года Федеральным законом № 116-ФЗ были приняты изменения в Ст. 7.27 КоАП РФ, согласно которой хищение чужого имущества признается мелким, если стоимость похищенного имущества не превышает сто рублей.

К сожалению, многие граждане не знают российского законодательства. Однако

незнание закона не освобождает от ответственности.

В связи с принятыми изменениями резко увеличилось количество уголовных дел, возбужденных по ст. 158 УК РФ, так как любое хищение свыше ста рублей стало уголовно наказуемым. Большинство мелких краж происходит в гипермаркетах и магазинах с продажей товара путем открытой выкладки, таких как «Лента», «О'Кей», «Карусель», сеть магазинов «Пятерочка», «Семья». Люди не думают о последствиях и уголовной ответственности, а может быть, и не знают! А ради чего – каких-то сигарет, спиртного или продуктов питания и предметов бытового назначения. Стоит ли ломать себе дальнейшую жизнь? Как правило, в большинстве случаев преступники за совершение подобных краж получают условную судимость. Но ведь с условной судимостью уже трудно устроиться на престижную работу, даже с выездом за пределы страны могут возникнуть проблемы.

Самое удивительное, что кражи совершаются и людьми, которые имеют при себе достаточное количество денег. Над их разумом главенствует соблазн.

В настоящее время в Невском суде рассматриваются десятки уголовных дел данной направленности. В качестве примеров можно

привести ряд уголовных дел из судебной практики. Они практически все одинаковые, но некоторые из них вызывают интерес и недопонимание.

Так, в ноябре 2007 года был осужден гражданин Н. за совершение преступления, предусмотренного ст. 30 ч. 3, ст. 158 ч. 1 УК РФ, совершивший покушение на кражу автомобильного ароматизатора стоимостью 250 рублей, в одном из гипермаркетов нашего города. Ему не удалось довести преступный умысел до конца, направленный на совершение кражи, по независящим от него обстоятельствам, так как он был задержан сотрудниками магазина. При допросе гражданин Н. показал, что в магазине приобрел ряд продуктов питания, общая стоимость которых превышала 1000 рублей, и у него при себе оставались еще деньги. Однако какие-то внутренние убеждения подтолкнули его на преступление. Более того, у судьбы, а также других участников процесса вызвало недоумение то обстоятельство, что гражданин Н. даже не имеет автомобиля, и автомобильный ароматизатор ему вовсе был не нужен. За совершение данного преступления Н. был привлечен к уголовной ответственности, и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 2500 рублей.

Помощник прокурора района юрист 3 класса Д. О. ЛЮТОВ

ПОДРОСТКИ В ГРУППЕ РИСКА



В условиях перехода России к рыночной экономике и существенной перестройки социально-экономической жизни населения серьезным негативным изменениям подверглись и условия жизни и воспитания детей и подростков, так как усилилось неравенство и произошло расслоение общества. Происходящие в обществе изменения нередко сложны для восприятия родителей и других воспитателей несовершеннолетних в связи с отсутствием привычной помощи государства в воспитании детей и неумением приспособиться к условиям рыночной экономики. Подростки, напротив, быстрее приспосабливаются к новым условиям жизни, легко отбрасывая принципы, на которых воспитывались целые поколения. В результате приходится с сожалением констатировать сохраняющийся достаточно высокий уровень преступности несовершеннолетних.

Как субъект преступления, несовершеннолетний характеризуется, в первую очередь, психофизиологическими особенностями, к числу которых относят повышенную эмоциональность, неустойчивость поведения, незрелость мышления как результат недостаточного опыта и знаний, склонность к подражанию и фантазии, самовнушению и т. д. Эти особенности накладывают отпечаток на поведение подростка, в том числе и противоправное. Особенно ярко негативное проявляется в составе преступной группы.

Существует четыре типа несовершеннолетних правонарушителей.

К первому могут быть отнесены лица, впервые совершившие преступления; их предшествующее поведение и нравственный облик достаточно положительны. Обычно такие подростки совершают малозначительные правонарушения под влиянием конфликтной или чрезвычайной ситуации.

Ко второму типу относят тех, кто также впервые совершил преступление под влиянием ситуации, однако их предыдущее поведение было далеко не безупречным. Они обладают такими отрицательными наклонностями, как употребление спиртных напитков, наркотиков, курение, побеги из дома и т. п.

Третий тип – это подростки с общей нравственной деформацией. Они уже совершали различные правонарушения, привлекались к административной от-

ветственности, направлялись в специальные школы и т. п. Мотив и цель преступления могут формироваться у них под влиянием ситуации, воздействия взрослого лица или более активного сверстника. Многие преступления совершаются ими спонтанно: участие в драках, хулиганство, ограбления пьяных и т. п.

К четвертому типу относят тех, чье поведение носит стойкий антисоциальный характер и представляет серьезную опасность для общества. Среди них могут быть ранее судимые (условно осужденные, освобожденные условно-досрочно и т. п.). Это, как правило, лица, уклоняющиеся от работы и учебы, объединившиеся в преступные подростковые группировки или входящие в состав взрослой преступной структуры. Они грубы, жестоки, у них ослаблено чувство стыда, основная цель – стяжательство.

Особенности организации расследования преступлений, совершенных несовершеннолетними, обусловлены необходимостью своевременного пресечения противоправного поведения несовершеннолетних, чтобы лишить их возможности продолжать преступную деятельность и обеспечить неотвратимость наказания за преступление, а также необходимостью оказания нравственно-психологического воздействия на подростка-правонарушителя.

Заместитель прокурора Невского района А. Н. КОЛБАС



СЧАСТЬЕ – ЭТО ПРОСТО!

8 июля страна отметила «новый старый» праздник – День семьи, любви и верности. На это событие возложены надежды возрождения семейных и человеческих ценностей.

Символично, что праздник впервые отмечается в 2008 году, который объявлен Годом семьи. Идея праздника возникла несколько лет назад у жителей города Муром, где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака, чья память совершается 8 июля.

Празднование Дня семьи, любви и верности прошло во многих городах России, в том числе и в Петербурге. Юбиляры, которые в этом году отмечают золотую и бриллиантовую свадьбы, получили подарочные сертификаты и особую награду – памятную медаль. Это знак почтения к тем, кто сумел сохранить свой брак и пронести любовь через всю жизнь. На одной стороне медали изображены Петр и Феврония, на другой – ромашка с триколором как символ Дня семьи, любви и верности. Ведь именно этот цветок дает ответы на вопросы

любленных. На медали нечетное количество лепестков, чтобы ответить на вопрос «Любит – не любит?» всегда было «любит».

8 июля не просто очередной повод для веселья. Слова о семье и любви, сказанные в этот день, напомнили молодому поколению об истинном значении брака и отношений. В последнее время представление о любви сильно изменилось, семейные ценности и моральные принципы отошли на второй план. Все большее количество людей предпочитают не связывать себя узами брака. Конечно, каждый решает для себя сам. День семьи, любви и верности призван напомнить и заставить людей задуматься о смысле жизни, о том, что штамп в паспорте – это не простая формальность, а знак, подтверждающий искренность любовных отношений. Этот праздник, имеющий прямое отношение к нашей истории, со временем может составить конкуренцию Дню святого Валентина, пришедшему к нам с запада.

Алла КАРЯГИНА
Варвара ФИЛИМОНОВА

Фестиваль «Байкер стрит»

12 июля в 16:00 на площадке у кинотеатра «Невский» (Народная ул., 4) состоится фестиваль «Байкер стрит. Улицы байкеров» – показательные соревнования по мотоспорту. В программе: выступление спортсменов федерации

стант-райдинга, паркура, акробатического рок-н-ролла, выступление молодежных музыкальных коллективов, огненное шоу. Фестиваль организован общественной организацией «Берег» при поддержке администрации Невского района.



ЛЕГЕНДА О ПЕТРЕ И ФЕВРОНИИ

Благодарный князь Петр был вторым сыном Муромского князя Юрия Владимировича. Он вступил на Муромский престол в 1203 году. За несколько лет до этого князь Петр заболел проказой, от которой никто не мог его излечить. Однажды ему приснилось, что его может исцелить дочь «древотазца» бортника, добывавшего дикий мед, Феврония, крестьянка деревни Ласковой в Рязанской земле. Дева Феврония была мудрой, ее слушались дикие животные, она знала свойства трав и умела лечить недуги, была красива, благочестива и добра. Князь пообещал жениться на ней после исцеления. Св. Феврония исцелила князя, но он не сдержал своего слова. Болезнь возобновилась. Феврония вновь вылечила его и вышла за него замуж.

Когда Петр наследовал княжение после брата, бояре не захотели иметь княгиню простого

звания, и Петру с Февронией пришлось покинуть город.

В Муроме началась смута, многие пустились домогаться освободившегося престола, пошли убийства. Тогда опомнились бояре, собрали совет и решили звать князя Петра обратно. Князь и княгиня вернулись, и Феврония сумела заслужить любовь горожан.

В преклонных годах приняв монашеский постриг в разных монастырях с именами Давид и Евфросиния, они молили Бога, чтобы им умереть в один день, и завещали тела их положить в одном гробу, заранее приготовив гробницу из одного камня, с тонкой перегородкой. Скончались они в один день и час – 25 июня (по новому стилю – 8 июля) 1228 года. Сочтя погребение в одном гробе несовместимым с монашеским званием, их тела положили в разных обителях, но на следующий день они оказались вместе.



Погребены были св. супруги в соборной церкви г. Муром в честь Рождества Пресвятой Богородицы, возведенной над их мощами по обету Иоанном Грозным в 1553 году, ныне открыто почитают в храме Св. Троицы Свято-Троицкого монастыря в Муроме.

По материалам Википедии

ПРОГРАММА ТВ

«Славянка сегодня» – издание, которое никогда не искажает тираж

Эффективная реклама:
8-921-943-71-02



И. о. главного редактора: И. М. Грабко
Редакционный совет: Л. Агапова, М. Букина, Т. Лапшина, Л. Огнева, В. Орлова, Н. Перхальская, А. Политыкин, Е. Попов, М. Шапошникова, Н. Шитова

Независимая газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой Администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – частные лица. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным Управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка-сегодня». Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Технический редактор Н. Тульцева.
Адрес редакции, издателя: 192177, СПб, ул. Караваяевская, д. 30. Телефон: 8-921-943-71-02.
Газета отпечатана в ООО «Фирма «Курьер».
Адрес: 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул, д. 63. Заказ № 62. Подписано в печать 9 июля 2008 г.
Сдача номера: по графику – 22.00, фактически – 22.00.
Распространяется бесплатно. Тираж 50 000 экземпляров.
E-mail: L.az@mail.ru <http://www.nslav.spb.ru/>